Koducznia: .....ooovvvveveie ...

Liczba punktow: ...................

Konkurs przedmiotowy z matematyki
dla uczniow szkol podstawowych
14 lutego 2022 r. — zawody Il stopnia (etap rejonowy)

Witamy Ci¢ na drugim etapie Konkursu przedmiotowego z matematyki.
Przed przystapieniem do rozwigzywania zadan przeczytaj uwaznie polecenia.
Brudnopis nie podlega sprawdzeniu.
Nie mozesz uzywac kalkulatora.

Zyczymy Ci powodzenia!
Maksymalna liczba punktow: 40. Czas rozwigzywania zadan: 90 minut.
W zadaniach 1 — 30 wybierz jedng odpowiedz i obwiedz jq kotkiem.
W przypadku pomytki btedng odpowiedz przekres! i zaznacz kotkiem poprawng.

Zadanie 1. (1 punkt) Walentyna dostata bombonierke, w ktorej byto 25 czekoladek. Sama
zjadta 40% czekoladek, a jej brat Kazik zjadt 40% pozostatych. lle procent czekoladek
zostawili w bombonierce?

A. 60% B. 44% C. 36% D. 20%

Zadanie 2. (1 punkt) Liczba V142922 jest rowna
A. 72022 B. 71011 C. (m)loll D. 141011

Zadanie 3. (1 punkt) Na ponizszym rysunku wida¢ dwa jednakowe kwadraty o boku a.
Ktoéra z zacieniowanych figur (trojkat czy trapez prostokatny) ma wigksze pole i o ile

wieksze?
2

A. Pole trapezu jest wigksze o %.
B. Pole trojkata jest wigksze o 0,5a2.
C. Pole trojkata jest wigksze o %.

D. Pole trapezu jest wicksze o 0,5a2. o
Zadanie 4. (1 punkt) Slimak chcial wej$é na sosne o wysokosci 15 m. Kazdego dnia
przemieszczal si¢ 0 5 m w gorg, a w nocy obsuwat si¢ 0 4 metry w dot. W ktérym dniu
wedrowki §limak osiggnie wierzchotek sosny?

A. W dwudziestym dniu.

B. W osiemnastym dniu.

C. W pigtnastym dniu.

D. W jedenastym dniu.

Zadanie 5. (1 punkt) Na planie miasta w skali 1 : 2000 kwadratowy plac ma pole 6,25 cm?.

W rzeczywistosci obwdd placu jest rowny
A. 1000 m B. 500 m C.200 m D.190m



Zadanie 6. (1 punkt) Liczbe naturalng, ktora przy dzieleniu przez 7 daje reszte 5, mozna
zapisa¢ w postaci
A.n+5 B.7n+5 C.n+7 D.5n+7

Zadanie 7. (1 punkt) Na ponizszym rysunku przedstawiono proste styczne do okrggow.
Kat o ma miare

A. 100° '

B. 90°

o <P

D. 60° A

Zadanie 8. (1 punkt) Jesienig w sadzie pana Jana rosto kilkanascie grusz i 12 jabtoni. Wiosng
pan Jan zasadzil jeszcze 3 grusze i 2 jabtonie, wtedy okazato si¢, ze stosunek liczby grusz do

liczby jabloni nie zmienit si¢. Ile grusz ro$nie teraz w sadzie pana Jana?
A. 18 B. 20 C. 21 D. 24

Zadanie 9. (1 punkt) Suma cyfr liczby bedacej wynikiem dziatania 10°> — 95 wynosi

A. 842 B. 833 C. 633 D. 108
: . 1 .1
Zadanie 10. (1 punkt) Srednia arytmetyczna liczb: —5 oy ma postac
a a-b a+b a-b
@ T b PRy

Zadanie 11. (1 punkt) Emilia trzykrotnie rzucita monetg. Ile jest wszystkich mozliwych
wynikow tego do§wiadczenia?
A 2 B.3 C.6 D.8

Zadanie 12. (1 punkt) Pewnego roku w listopadzie bylo 5 niedziel i 5 poniedziatkoéw.
W jakim dniu tygodnia wypadta wowczas Wigilia (24 grudnia)?
A. w srode B. w czwartek C. w pigtek D. w sobote

Zadanie 13. (1 punkt) Maciek narysowat trapez rownoramienny o podstawach dtugosci 8 cm
I 15 cm. Jedna z przekatnych zawiera si¢ w dwusiecznej kata ostrego tego trapezu. Jaki jest
obwad tego trapezu?

A. 39cm B. 35¢cm C.31cm D. 23cm

Zadanie 14. (1 punkt) Ser feta zawiera 30% thuszczu. Ile dekagramow thuszczu zawiera

400 gramow tego sera?
A. 120 dag B. 12 dag C.12¢g D.125¢g



Zadanie 15. (1 punkt) Kwadrat 0 boku 7 ma powierzchnie réwna powierzchni kota. Srednica
tego kota ma dlugosé

A 21 B.2m C.2m? D. 2w

Zadanie 16. (1 punkt) Jaka jest dtugos¢ narysowanej linii?
Przyjmij, ze bok kratki jest rowny 1.

A. 8n
B. 6n
C. 4n
D. 1,75z

..................

Zadanie 17. (1 punkt) Wiktor uktada z cyfr od 1 do 5 liczby trzycyfrowe. lle najwigcej moze
utworzy¢ liczb parzystych o réznych cyfrach?
A. 24 B. 19 C.12 D. 10

Zadanie 18. (1 punkt) Jesli trojkat rownoboczny o boku X ma powierzchni¢ P, to trojkat

réwnoboczny o boku X+v/3 ma powierzchnie

A.PV3 B. 3P L e
2 2

Zadanie 19. (1 punkt) W szkolnej stotéwce mozna dzi§ zjes¢ trzy rodzaje zup i cztery
rodzaje drugiego dania. Na ile sposoboéw mozna skompletowa¢ dwudaniowy obiad?

A.3 B.4 C.7 D. 12
Zadanie 20. (1 punkt) W ktorej ¢wiartce uktadu wspotrzednych lezy punkt K = (a, 3),
gdya<0?
A. W I ¢wiartce. B. W II ¢wiartce. C. W III ¢wiartce. D. W IV ¢wiartce.

Zadanie 21. (1 punkt) Komputerowy wirus niszczy przestrzen na dysku. Pierwszego dnia
1, . . . .1
zniszczyt 2 tej przestrzeni, drugiego dnia 3 tego, co zostalo. Jaka cze$¢ dysku pozostata

uzytkownikowi tego komputera po dwdch dniach?

Az B.< C.- D. =
3 4 6 12
Zadanie 22. (1 punkt) Jesli waga na ponizszym rysunku jest w rownowadze, to jedna kulka
ma mase
A. 100000 mg
B. 0,01 kg
C. 2009 ik C%
D. 0,00002 t . = !




Zadanie 23. (1 punkt) Warto$¢ wyrazenia V80 — 2v20 + 3v45 jest rtOwna
A — 95 B. 3V5 C. 95 D. 35V5

Zadanie 24. (1 punkt)
Z prostopadtoscianu wycieto bryte przedstawiong
na rysunku. Jaka jest objetos¢ tej bryty?

A. 192

B. 96

C. 64 .
D. 32 2 +------ ..

Zadanie 25. (1 punkt) Ewa zapisata roznice liczb CMLXXIIl i CCCXXVIII, stosujac system
rzymski. Ktora z wymienionych liczb jest wynikiem tego dziatania?
A. DCXLVI B. DCXLIV C. DCLXVI D. DCLXIV

Zadanie 26. (1 punkt) Wynikiem dziatania (—12 — |- 5]) - |5- 2| jest liczba
A.-51 B.-21 C.21 D.51

Zadanie 27. (1 punkt) Pan Ksawery w wieku 50 lat jest ojcem corki i syna. Syn jest o 4 lata
starszy od swojej siostry. Za 8 lat wiek pana Ksawerego bedzie rowny sumie lat jego syna
i corki. lle lat ma syn pana Ksawerego?

A. 13 lat. B. 17 lat. C. 19 lat. D. 23 lata.

Zadanie 28. (1 punkt) Jesli wskazoéwka minutowa zegara obrocita si¢ o kat 60°, to
wskazdéwka godzinowa w tym samym czasie obrocita si¢ o kat

A. 60° B. 30° C.10° D.5°

Zadanie 29. (1 punkt) Sposrod ponizszych réwnan jedno jest tozsamosciowe. Ktore to
réwnanie?

A.3(2x—4)=2(3x - 4)

B. - (3x—6)=2(x-2)

C. ;(18x+6)= = (9x—3)

D. 4(2x +7) =5(2x + 7)

Zadanie 30. (1 punkt) W szkolnej sali komputerowej poprowadzono po podtodze kabel
o dhugosci 14 m wzdhuz dwoch sasiednich $cian tak, ze stosunek dtugosci jednej czesci do
drugiej wynosi 4 : 3. Sala komputerowa ma ksztatt prostopadto$cianu. Jaka jest odleglos¢
miedzy koncami kabla?

A.5m B.7m C.9m D.10m



W zadaniach 31 — 33 ocen prawdziwos¢ zdan, wstawiajgc X W odpowiednie

miejsca tabeli.

Zadanie 31. (3 punkty)
Ocen, czy podane nizej informacje o liczbach sg prawdziwe.

PRAWDA

FALSZ

Liczba 152° — 1 jest podzielna przez 2.

(=3)° > (-5)°

Reszta z dzielenia liczby 78 - 38 — 57 - 27 przez 2 jest rowna 0.

Zadanie 32. (3 punkty)

Franek ustawit kostki sze$cienne o krawedzi 1 jedng
na drugiej (jak pokazuje rysunek obok) i zastanawiat
si¢ jakie dtugosci majg przekatne tak zbudowanych
prostopadtoscianow.

Ocen ponizsze informacje.

PRAWDA

FALSZ

Dhugos¢ przekatnej prostopadtoscianu zbudowanego z dwoch kostek jest
réwna /6.

Prostopadloscian zbudowany z pigciu kostek ma przekatng o dlugosci

3v6.

Jesli Franek zbudowalby prostopadioscian z n takich samych kostek
o krawedzi 1, ustawiajac jedng kostke na drugiej, wowczas dlugos¢
przekatnej takiego prostopadto$cianu mozna wyznaczy¢ z zaleznosci

V2 + n2.




Zadanie 33. (4 punkty) Ocen, czy podane nizej informacje dotyczace symetrii sg prawdziwe.

PRAWDA

FALSZ

Punkty symetryczne wzgledem prostej leza w rownych odlegtosciach
od osi symetrii.

Punkty symetryczne wzgledem poczatku uktadu wspoétrzednych leza
PO przeciwnej stronie osi X 1 po tej samej stronie osi y.

Figury symetryczne wzgledem prostej nie sg figurami przystajacymi.

Sposréd napisow: SOS, TATA, BAAB, MAM tylko jeden ma o$
symetrii.




Brudnopis
(nie podlega sprawdzeniu



Brudnopis
(nie podlega sprawdzeniu



